

2018 年 8 月 23 日

槟州供水控股有限公司（PBAHB）及
槟州供水机构（PBAPP）
首席执行官
拿督杰瑟尼

新闻稿

乌鲁慕达：以永续的方式保护区域集水区

- 为了玻璃市、吉打和槟城 3 州的利益，采用联邦法律保护乌鲁慕达。
- 作为“北部区域集水区”监督及管理乌鲁慕达。
- 提供联邦赔偿给吉打。

槟城，星期二（2018 年 10 月 23 日）：自 2018 年 9 月开始，联邦政府已经禁止在乌鲁慕达进行伐木。不过，仍必须采取紧急措施以确保乌鲁慕达得到妥善和永续的保存。

槟州供水机构（PBAPP）提出以下的措施以确保适当和永续的保护：

- 引用联邦法律，永久地保护乌鲁慕达作为“北部区域集水区”；
- 建立联邦部门监督和管理乌鲁慕达，不仅是作为热带雨林，还作为区域集水区；
以及
- 提供联邦补偿给吉打以保护乌鲁慕达，不仅是为了吉打，也是为了玻璃市和槟城。

乌鲁慕达，包括共 16 万 3103 公顷的热带雨林，是马来西亚一个独特的集水区，因为它“服务”北马 3 州。此外，乌鲁慕达的雨水也让作为“马来西亚的饭碗”的吉打更有效地提供服务，从而确保国家的粮食安全。

乌鲁慕达的社会经济价值

根据 2014 年总稽查司报告，吉打在 2009 年至 2014 年之间批准了共 4 万 2264 公顷的林地（包括乌鲁慕达）进行伐木，以赚取 2 亿 3034 万令吉的“森林保费”。

然而，乌鲁慕达作为区域性集水区的“真实”价值明显较高：

- 乌鲁慕达热带雨林“捕集”北马 3 州用于处理净水的大部分原水。玻璃市约 70% 的原水、吉打约 96% 的原水及槟城超过 80% 的原水都来自乌鲁慕达。
- 在玻璃市、吉打和槟城，有约 409 万人*高度依赖乌鲁慕达作为集水区。
- 2016 年，玻璃市、吉打和槟城为马来西亚的国内生产总值贡献了约 1150 亿令吉**。就百分比而言，我们的 3 个州占了全国国内生产总值的 10.4%。
- 2017 年，联邦政府的预估税收是 1801 亿 9400 万令吉***。如果玻璃市、吉打和槟城缴纳的税收高达 10.4%（相当于 2016 年国内生产总值贡献统计数据），联邦政府在 2017 年从我们 3 州收取的税收是 187 亿令吉。
- 2017 年，马来西亚投资发展局（MIDA）共在玻璃市（3 个项目）、吉打（41 个项目）及槟城（120 个项目）批准了 164 个新投资项目#。这些项目的拟议投资价值为约 139 亿令吉。
- 2016 年，玻璃市、吉打和槟城接待了超过 1030 万名酒店住客###。

资料来源：

* 2016 年马来西亚统计局（DOSM）公布的人口估计数目

** 2016 年马来西亚统计局及财政部公布的统计数据

*** “联邦政府 2018 年的收入预估”：马来西亚财政部

马来西亚投资发展局（MIDA）发布的 2017 年数据

“马来西亚旅游：2016 年主要业绩指标”：马来西亚旅游局

一个不可替代的天然集水区

供水是日常生活和所有社会经济活动的基本要素。因此，永续供水是玻璃市、吉打和檳城进一步发展的基本要求。

在这种情况下，乌鲁慕达不仅仅是一个绿色和自然、拥有上千种本地动植物的热带雨林。它也不仅仅是一个有助调节马来西亚北部气候的碳汇。

乌鲁慕达是一个不可替代的天然集水区。它是玻璃市、吉打和檳城供水价值链的主要连接。

为了保护 409 万人口、3 州以及整个国家的利益，联邦政府应该采取相应的行动，即提供联邦赔偿给吉打州。乌鲁慕达必须以适当和永续的方式得到保护和保存。

谢谢。

拿督杰瑟尼
檳州供水控股有限公司（PBAHB）及
檳州供水机构（PBAPP）
首席执行官

文告发出： Puan Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah
企业通讯部
电话： 04-200 6607
电邮： syarifah@pba.com.my